

# 100 दिन का रोजगार, 18 से 60 वर्ष के व्यक्ति होंगे पंजीकृत


इंदिरा गांधी शहरी रोजगार योजना नियमों को मंजूरी

## 100 दिन का रोजगार, 18 से 60 वर्ष के व्यक्ति होंगे पंजीकृत

पत्रिका न्यूज नेटवर्क  
patrika.com

जयपुर, मनरेगा की तर्ज पर इंदिरा गांधी शहरी रोजगार योजना में शहरी क्षेत्र में निवास करने वाले परिवारों को हर साल 100 दिन का रोजगार उपलब्ध कराने के लिए राज्य सरकार 800 करोड़ रुपए खर्च करेगी।

मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने योजना के नियमों को स्वीकृति दे दी है। इसके तहत स्थानीय निकाय क्षेत्र में निवास कर रहे 18 वर्ष से 60 वर्ष की आयु के सदस्य का जनआधार कार्ड के आधार पर पंजीयन किया जाएगा। योजना में कार्य कराने के लिए राज्य, जिला, निकाय स्तर पर कमेटियों के माध्यम से कार्य स्वीकृत कराए जाएंगे। इसमें सामग्री का 25 और पारिश्रमिक लागत का अनुपात 75 रखा जाएगा। विशेष प्रकृति के कार्यों के लिए सामग्री 75 और पारिश्रमिक भुगतान का अनुपात 25 होगा। कार्यों का भुगतान मनरेगा के अनुरूप श्रमिकों के बैंक खाते में 15 दिवस में किया जाएगा। योजना के संचालन के लिए स्थानीय निकाय विभाग तथा निकाय स्तर पर योजना प्रकोष्ठ गठित कर विभिन्न अधिकारी व कर्मिकों की नियुक्ति संविदा के आधार पर की जाएगी।



पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी ने बेरोजगारी को लेकर केंद्र सरकार पर निशाना साधते हुए राजस्थान की इंदिरा गांधी शहरी रोजगार योजना की तारीफ की है। राहुल गांधी ने सोशल मीडिया पर पोस्ट करके गहलोत सरकार की इंदिरा गांधी शहरी रोजगार योजना को बड़ा कदम बताया है। इससे पहले राहुल गांधी ने बेरोजगारी को लेकर केंद्र को निशाने पर लिया। राहुल ने फेसबुक पर लिखा- देश में बेरोजगारी ने रिकॉर्ड तोड़ दिया है। गांव के साथ-साथ शहरों में भी बेरोजगारी से तबाही मच चुकी है। 45 करोड़ से ज़्यादा लोग नौकरी पाने की उम्मीद ही छोड़ चुके हैं।

राहुल गांधी ने आगे गहलोत सरकार की योजना की तारीफ करते हुए लिखा- 2005 में कांग्रेस पार्टी 'मनरेगा' लाई थी, जिसमें मिनिमम 100 दिनों का गारंटी काम देकर गांव में बेरोजगारी की समस्या पर काबू पाया गया। जिस तरह गांव में गरीबों को रोजगार देने के लिए कांग्रेस पार्टी मनरेगा लाई थी, उसी तरह शहरों में बढ़ रही बेरोजगारी दूर करने के लिए राजस्थान कांग्रेस सरकार 'इंदिरा गांधी शहरी रोजगार गारंटी योजना' लाई है। इस योजना के अंतर्गत शहरों के ज़रूरतमंद परिवारों को 100 दिन का गारंटीड रोजगार मिलेगा। हम देश की जनता के अहम मुद्दों को उठाने और सुलझाने का काम करते रहेंगे।